



王昌荣在省委政法委员会全体会议上强调 提升防范化解重大风险能力水平 为新中国成立70周年营造安全稳定社会环境

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 26日下午,省委政法委员会召开全体会议,传达学习政法领导干部专题研讨班、省委十四届五次全会、全省防范化解重大风险专题培训班及县(市、区)委书记工作交流会精神,研究部署贯彻落实工作。省委常委、政法委书记王昌荣强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述精神,增强忧患意识,树牢底线思维,强化使命担当,努力提升防范化解重大风险能力水平,为我省“两个高水平”建设提供有力保障,为新中国成立70周年营造安全稳定社会环境。王双全、贾宇出席并讲话。

王昌荣指出,刚刚闭幕的省委十四届五次全会和专题培训班,对防范化解重大风险工作作了专题研究部署。特别是全会通过的《中共浙江省委关于坚持底线思维着力防范化解重大风险的意见》,为我们做好工作提供了遵循。全省政法机关作为防范化解重大风险的主力军、排头兵,要结合学习贯彻政法领导干部研讨班精神,迅速掀起学习贯彻热潮,提高政治站位,展现应有担当,不断增强防风险、守底线的思想自觉和行动自觉。

王昌荣强调,要从践行“两个维护”的高度来扛起责任,聚焦“两个高水平”建设来谋划工作,立足“干在实处、走在前列”来抓好落实,切实拿出实招硬招、新招高招,

不断提高防范化解重大风险的能力水平。要把思想之弦绷得紧而又紧,坚持未雨绸缪,克服麻痹松懈,做到不被动应付而是主动应对,不满足于过得去而要体现出高水平。要把防范化解抓得细而又细,坚持发展新时代“枫桥经验”,健全预测预警预防机制,着眼源头预防,突出抓早抓小,努力将矛盾消解于未然、风险化解于无形。要把工作责任落得实而又实,坚持守土有责、守土尽责,各司其职、各负其责,进一步形成防范化解重大风险的强大合力。

王昌荣指出,防范化解重大风险,队伍建设是保障。全省各级党委政法委和政法各单位要巩固年初以来推进“队伍建设年”活动的良好态势,对标对表“八个排头兵”

的要求,突出抓党建促队建强业务,进一步细化载体抓手,切实把活动成效转化为坚持党的绝对领导的实际行动、忠诚履职尽责的能力水平、严管厚爱干警的务实举措。当前,要按照省委“五个破除、五个坚持”的要求,深入开展形式主义、官僚主义突出问题大排查、大整改,驰而不息、久久为功,推动政法工作质量水平大提升。

会议审议通过全省政法领导干部视频培训计划安排。朱晨、黄宝坤、马柏伟、朱深远汇报相关工作,朱恒毅、卫中强、毛善恩参加会议。省纪委监委、省委组织部相关负责同志,省委政法委办公会议成员、省政法各单位政治部主任列席会议。

建设更高质量更高水平的平安海区 我省召开总结提升推广“海上枫桥经验”现场推进会

见习记者 王乃召

本报讯 26日上午,全省总结提升推广“海上枫桥经验”现场推进会在舟山召开。省委政法委员会副书记朱恒毅主持会议并讲话。会议强调,要坚持发展新时代“海上枫桥经验”,加强和创新海上社会治理,努力建设更高质量、更高水平的平安海区,为我省推进大湾区建设、海洋强省建设保驾护航。

会议指出,近年来,特别是党的十八大以来,我省沿海各地各有关部门创造性地运用“枫桥经验”基本精神,把“枫桥经验”从陆地延伸到海上、拓展到海岛海区,创新发展海上社会治理工作模式,创造了新时代“海上枫桥经验”典型集合群。

会议强调,“海上枫桥经验”是一套行之有效的海上社会治理方案,是我省的“海

上金字招牌”。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,紧紧围绕推进社会治理体系和治理能力现代化的目标,全面总结提升推广新时代“海上枫桥经验”,不断推动我省海上社会治理“出精品”“聚风景”。要坚持党建引领、开放共治,推动形成海上社会治理新格局;坚持关口前移、源头治理,全力防范化解涉海重大安全风险;坚持区域协作、联心联谊,构建

海上重大风险防范化解新模式;坚持海陆统筹、联动融合,遏制海上案件和事故高发态势;坚持科技支撑、固本强基,切实提高海上智慧治理能力,加快形成共建共治共享的海上社会治理新格局。

会上,与会人员共同观看了舟山市“海上枫桥经验”专题片。舟山市、岱山县、宁海县、温岭市、省农业农村厅作了经验交流。

手机、电脑、古钱币……丽水公安开起“淘宝店” “躺”了一年的涉案橡皮艇卖了1250元

本报记者 陈佳妮 通讯员 胡昌清

一艘刑事案件办理过程中扣押的马达橡皮艇,被法院“判决”处置后,在青田县公安局海口派出所静静“躺”了一年多。刑事案件涉案财物的处置,是困扰政法机关多年的难题,普遍存在着变卖不便、价值不高、责任不明、期限较长等诸多问题。

不过,前些日子,这艘橡皮艇终于有了新归宿!原来,2018年底,丽水市公安机关向涉案财物处置这个“难题”发起了挑战,推出了涉案财物淘宝拍卖机制,成为全国第一个将全市公安机关全部“打包”上线拍卖平台的公安部门。这艘橡皮艇,便是通过“淘宝拍卖”,被新主人以1250元的价格拍走。

丽水警方怎么想到开“淘宝店”,“店”还卖些啥,怎么“淘宝贝”?日前,记者便前往丽水市公安局一探究竟。

(下转2版)



律企联
中小企业免费法律咨询平台

我省公布4起扫黑除恶典型案例